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furono presentate dal nostro collega onorevole 
Gagliardo, prego la Camera di non prendere atto 
delle dimissioni presentate dall'onorevole Sangui-
nett i . 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Zanardelli propone che 
piaccia alla Camera di non prendere atto dello di-
missioni presentate dall'onorevole Adolfo Sangui-
netti . 

Metto a partito questa proposta, 
(E approvata.) 

Annunzio di varie domande d'interrogazione e di interpellanza. 
P r e s i d e n t e . Debbo comunicare alla Camera di-

verse domande di interpellanza e di interroga-
zione presentate nella seduta d'oggi : la prima è 
degli onorevoli Mussi e Marcora ed è cosi con-
cepita : 

w I sottoscritti chiedono di interrogare l'onore-
vole ministro della pubblica istruzione sulle mani-
festazioni degli studenti di Milano e sui prov-
vedimenti che intende di prendere. „ 

Un'altra domanda d'interpellanza è la seguente 
dell'onorevole Bonaiuto : 

" Il sottoscritto chiede di interpellare gli ono-
revoli presidente del Consiglio e il ministro della 
pubblica istruzione sui motivi che hanno deter-
minata la chiusura della Università di Catania. „ 

Viene ora la domanda d'interrogazione dell'o-
norevole Crispi: 

a Chiedo interrogare il presidente del Consi-
glio, ministro dell' interno, sul motivo pel quale è 
stata occupata militarmente la Università di Pa-
lermo. „ 

Inoltre c e una domanda d'interrogazione degli 
onorevoli Mariotti Giovanni e Aporti così conce-
pita : 

" I sottoscritti chiedono di interrogare i mini-
stri dell'interno e della pubblica istruzione sulla 
occupazione militare della Università di Parma. „ 

L'onorevole Bonghi poi ha mantenuta una sua 
interpellanza presentata or sono otto giorni, e che 
è la seguenti : 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare il ministro 
della pubblica istruzione circa i modi che egli in-
tende tenere per guarentire la libertà della scuola 
e la disciplina delle Università. „ 

Ella, onorevole Bonghi, ha una scrittura molto 
line. (Ilarità) 

Ora l'onorevole presidente dei Consiglio ricor-
derà che altre domande d'interpellanza e di inter-
rogazione furono presentate ieri, e che il Governo 
si riservò di rispondere oggi se e quando ne 
avrebbe accettato lo svolgimento, 

Io quindi prego l'onorevole presidente del Con-
siglio di dire se e quando intenda di rispondere a 
queste varie domande d' interpellanza ed inter-
rogazione. 

Depretis, presidente del Consiglio. Dopo il voto 
recentissimo pronunziato dalla Camera sulla mo-
zione dell'onorevole deputato Roux, in faccia alle 
agitazioni della scolaresca in molte Università 
del regno, (agitazioni che pur troppo perdurano) 
il Ministero non può accettare le interpellanze e 
le interrogazioni che furono annunziate dall'ono-
revole nostro presidente, e io prego, vivamente 
prego gli onorevoli colleghi di volerle r i t i rare; 
in ogni caso prego la Camera di volerne deli-
berare il rinvio. Aggiungo due parole : io rin-
novo la dichiarazione fatta pochi giorni or sono, 
che le inchieste ordinate saranno fatte e con-
dotte a compimento colla massima diligenza e 
rapidità. Se si riscontrerà che autorità o funzio-
nari d'ogni ordine od agenti della forza pubblica, 
od altri, abbia violata la legge o mancato al pro-
prio dovere, cadrà su di essi severa punizione. 
(.Movimenti e interruzioni a sinistra) 

Io confido che la gioventù studiosa ritornerà 
alla calma, (Beniss imo!) e il Governo potrà, 
come vivamente desidera, prontamente r iaprire 
se Università che ora ha dovuto chiudere. Ma 
debbo pur dichiarare, che se le abitazioni non 
cessassero, e, dove le Università fossero riaperte, 
le agitazioni ricominciassero e ricominciassero x 
disordini, il Ministero adempirebbe ad un penoso, 
ma preciso suo dovere, quello di adottare i più 
severi provvedimenti dei quali egli ha facoltà dalla 
legge. (Bravo ! Benissimo ! — Approvazioni al 
centro e a destra) 

Presidente. Anzi tutto, come la Camera ha 
udito, il Governo propone il differimento di queste 
interpellanze ed interrogazioni. 

A termini del regolamento, gli onorevoli inter-
roganti e interpellanti hanno diritto di esporre 
le ragioni per le quali credano d ' insistere perchè 
invece lo svolgimento delle loro interrogazioni ab-
bia luogo subito. 

Interpellerò dunque i diversi deputati che hanno 
presentato queste interpellanze e interrogazioni. 

Onorevole Prinett i , Ella è il primo che ieri pre-
sentò una domanda d' interpellanza relativa a 
quest'argomento. Ella accetta la proposta di diffe«-

i rimento ? 


